

Мониторинг средств массовой информации

26 июля 2023



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.07.2023 В Петербурге возбудили уголовное дело после гибели строителя, мужчина упал с десятого этажа.....	4
26.07.2023 Рабочий упал с моста возле Северо-Восточной хорды в ВАО Москвы и погиб	4
25.07.2023 Школьник пострадал на аттракционе в парке "Остров мечты" в Москве	4
25.07.2023 В шахте челябинского олигарха из списка Forbes погиб рабочий	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	5
25.07.2023 В Кемеровской области рабочие угольного разреза бастуют из-за долгов по зарплате	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
26.07.2023 Трудоустройство мигрантов на рабочих низкого качества препятствует их интеграции.....	5
В.В. ПУТИН	6
25.07.2023 Путин потребовал от кабмина не допустить перетекания бюджетников в другие сферы	6
25.07.2023 Путин поручил в срок индексировать зарплаты бюджетников и сохранить ценовую стабильность.....	7
25.07.2023 Путин заявил о сокращении дефицита федерального бюджета	9
Т.А. ГОЛИКОВА	9
26.07.2023 Татьяне Голиковой направлен запрос о сертификате для досуга учителей.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
25.07.2023 Будущее рынка труда обсудят на Молодежном форуме социального призыва.....	10
25.07.2023 Минтруд оценил расходы госсектора и бизнеса на зарплаты из-за роста МРОТ	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
26.07.2023 Число пользователей "Работы России" превысило 17 млн человек- Роструд	11
26.07.2023 В Тюмени идёт набор контрактников через портал «Работа России»	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
26.07.2023 Следователи выясняют обстоятельства гибели крановщика в Вологодской области	12
26.07.2023 По инициативе ГИТ Ленобласти прошли публичные слушания на тему правоприменительной практики в области охраны труда.....	13
26.07.2023 В Вохтоге устанавливаются обстоятельства гибели работника предприятия	14
26.07.2023 Трудинспекция ЯНАО проигнорировала санкции для бизнеса	14
TELEGRAM КАНАЛЫ.....	15
25.07.2023 РАНХиГС оказывают поддержку мамам в декрете, пенсионерам и безработным	15



25.07.2023 Когда работодатель не вправе увольнять работника за самовольное прерывание командировки.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
26.07.2023 В Госдуме предложили ввести единый государственный учет несчастных случаев на производстве	16
25.07.2023 Депутаты проголосуют за повышение призывного возраста без переходного периода.....	16
25.07.2023 Минобрнауки РФ предлагает урегулировать взаимодействие в рамках целевого обучения в вузе.....	18
25.07.2023 В Госдуме предложили ввести «Учительский билет»	19
25.07.2023 С преподавателями вузов предложили заключать контракты минимум на три года.....	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.07.2023

В Петербурге возбудили уголовное дело после гибели строителя, мужчина упал с десятого этажа

Как стало известно полиции, 22-летний строитель выполнял ремонтные работы.

В Петербурге возбудили уголовное дело после гибели строителя. Мужчина упал с десятого этажа дома на Полюстровском проспекте, сообщил источник в правоохранительных органах.

Как стало известно полиции, 22-летний строитель выполнял ремонтные работы в здании 16-этажного жилого дома. Возбуждено уголовное дело по статье 216 УК РФ (Нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ). Обстоятельства гибели рабочего установят следователи.

<https://spb.mk.ru/incident/2023/07/26/v-peterburge-vozbudili-ugolovnoe-delo-posle-gibeli-stroitelya-muzhchina-upal-s-desyatogo-etazha.html>

26.07.2023

Рабочий упал с моста возле Северо-Восточной хорды в ВАО Москвы и погиб

В Восточном административном округе **рабочий упал** с моста около железнодорожных путей Северо-Восточной хорды и умер. Об этом сообщил источник «360».

Вызов в экстренные службы поступил 26 июля в 06:36. Заявитель сообщил, что **рабочий упал** с моста около железнодорожных путей недалеко от дома по улице Уткина, 42. На место выехали спасатели, скорая помощь и полиция. Реанимировать пострадавшего не удалось, он умер.

<https://moscow.media/moscow/355305689/>

25.07.2023

Школьник пострадал на аттракционе в парке "Остров мечты" в Москве

В парке аттракционов "Остров мечты" в Москве произошел инцидент с участием семилетнего мальчика, которому пришлось обратиться в больницу из-за полученной травмы. Как сообщает Life со ссылкой на информацию из источника Shot, ребенку прищемили половой орган креплениями сидений на аттракционе. По предварительным данным, школьник вместе со своей матерью катался на карусели "Полет в тоннеле", и перед началом поездки инструктор аттракциона должным образом пристегнул мальчика к сидению. Однако, после окончания катания у ребенка появились серьезные неприятности, связанные с кровотечением из-за прищемления.

Состояние пострадавшего настолько требовало медицинской помощи, что его госпитализировали. К счастью, удалось избежать тяжелых последствий травмирования полового органа, и мальчик сейчас находится на амбулаторном лечении, восстанавливаясь после происшествия.



Мать **пострадавшего** высказала предположение о том, что **сотрудник** парка слишком грубо обращался с ее сыном при пристегивании перед запуском аттракциона, что могло стать причиной неприятного происшествия. Администрация "Острова мечты" вернула деньги за билеты семье, чтобы компенсировать случившееся. В данный момент региональное Следственное управление проводит проверку по факту травмирования малолетнего на аттракционе.

<https://oane.ws/2023/07/25/shkolnik-postradal-na-attrakcione-v-parke-ostrov-mechty-v-moskve.html>

25.07.2023

В шахте челябинского олигарха из списка Forbes погиб рабочий

В шахте «Восточная», входящей в структуру АО «ЮГК» челябинского бизнесмена Константина Струкова, занимающего 91 место в списке Forbes, **погиб рабочий**. Об этом URA.RU рассказал источник в силовых структурах.

<https://ura.news/news/1052669909>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.07.2023

В Кемеровской области рабочие угольного разреза бастуют из-за долгов по зарплате

24 июля рабочие компании «УгольЭкспортТрейд» собрались рядом с разрезом. Они рассчитывали на встречу с руководством, но к ним никто не вышел. Собравшиеся призвали вмешаться в ситуацию главу региона Сергея Цивилёва.

По словам рабочих, они не получали зарплат несколько месяцев. Работодатель оказался им должен от 100 до 400 тыс. руб.

Владелец компании остановил разработку месторождения. Протестующие предположили, что он скрывается за границей.

7 июля проверку по факту **невыплат зарплат** начал Следственный комитет.

<https://sovross.ru/2023/07/25/v-kemerovskoj-oblasti-rabochie-ugolnogo-razreza-bastujut-iz-za-dolgov-po-zarplate/#respond>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.07.2023

Трудоустройство мигрантов на рабочих низкого качества препятствует их интеграции

По сообщению Рейтер, новое исследование показало, что мигранты в Латинской Америке с большей вероятностью устраиваются на низкие должности по неформальным контрактам. Это происходит, несмотря на более высокую квалификацию по сравнению с местными



работниками. В свою очередь это препятствует интеграции мигрантов. Такая тенденция была зарегистрирована в 6 из 12 проанализированных стран.

Мигранты, как правило, заключают больше временных контрактов и работают в более длительные смены, работая 50 и более часов в неделю, чем местные рабочие, из которых 45% в среднем работают неофициально, сообщается в отчете.

Низкое качество найденных мигрантами рабочих мест свидетельствует о неспособности воспользоваться возможностями, которые миграция может принести в эти страны, говорится в докладе.

Женщины-мигранты, как правило, более образованы, чем мужчины-мигранты, говорится в докладе, но "доля работающих мужчин-мигрантов трудоспособного возраста превышает долю женщин-мигрантов более чем на 27 процентных пунктов".

Отмечается, что за последние 10 лет только Чили, Колумбия, Эквадор, Перу и Доминиканская Республика ввели специальные разрешения и визы для регулирования положения иммигрантов.

Ранее на портале Media-MIG сообщалось о сотне тысяч мигрантов, ожидающих в Мексике переезда в США

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_396797

В.В. ПУТИН

25.07.2023

Путин потребовал от кабмина не допустить перетекания бюджетников в другие сферы

Также глава государства поручил министрам максимально способствовать производству товаров и услуг, чтобы затормозить рост инфляции

Президент России Владимир Путин поручил правительству своевременно индексировать зарплаты бюджетников, чтобы не допустить оттока людей из этой сферы. Соответствующее заявление глава государства сделал на совещании по экономическим вопросам во вторник, 25 июля.

"Обращаю внимание правительства: нужно строго выдерживать установленные цели по зарплатам специалистов, занятых в бюджетной сфере, иначе будет перетекание. Мы понимаем: из бюджетной сферы будут люди уходить. Нужно своевременно их индексировать, эти заработные платы", - приводит слова главы государства сайт Кремля.

Путин также поручил правительству максимально способствовать производству товаров и услуг в стране, поскольку это будет мешать разгону инфляции.

"Уже отмечаются признаки ускорения инфляции, в том числе из-за того, что **предложение** российских производителей отстает от спроса", - отметил он.



Что общего между цифрой в отчете и реальной зарплатой?

Число граждан РФ с доходами выше среднего уровня увеличилось за прошлый год на 9,4 млн человек, порадовала аудиторско-консалтинговая сеть FinExpertiza. А вы почувствовали, что разбогатели? Аудиторы уточняют, что...

Эксперты предлагают отправить на трудовой фронт около 200 тысяч уголовников - мол, это "невостребованный резерв"

Кто хочет поработать? Милости просим! Фото: Александр Щемляев/Russian Look, globallookpress.com

Привлечь к созидательному **труду** 150-185 тысяч российских уголовников в интересах экономики и бизнеса предлагают эксперты ведущих финансово-юридических университетов страны. Профессора Александр Сафонов из Финансового университета...

Исследование НАФИ свидетельствует о том, что ежегодные годовые переплаты не высыпающимся россиянам составили 3,5 триллиона рублей

Сотрудники российских предприятий, приходящие на работу невыспавшимися, из-за низкой эффективности **труда** наносят своим работодателям серьезный ущерб - порядка 3,5 триллиона рублей в год. Об этом говорится в аналитическом исследовании многопрофильного...

Минфин обнародовал "программу долгосрочных сбережений россиян". Это новая схема негосударственного пенсионного обеспечения за счет личных средств граждан

https://www.trud.ru/article/25-07-2023/1523991_putin_potreboval_ot_kabmina_ne_dopustit_peretekaniya_bjudzhetnikov_v_drugie_sfery.html

25.07.2023

Путин поручил в срок индексировать зарплаты бюджетников и сохранить ценовую стабильность

На фоне роста реальных доходов населения правительство должно вовремя индексировать зарплаты бюджетников, чтобы люди не уходили из этой сферы. С таким заявлением выступил Владимир **Путин** во вторник, 25 июля, на совещании по экономическим вопросам в Кремле. В целом он позитивно оценил изменения в экономике, но предупредил о рисках роста инфляции.

Президент призвал **кабмин** строго выдерживать установленные цели по зарплатам бюджетников. / Александр Казаков/ ТАСС

Экономика России в 2023 году, как ожидается, вырастет более чем на 2%, что перекроет прошлогоднее снижение, заявил Владимир **Путин**. Он напомнил, что в минувшем году ВВП сократился на 2,1%. В январе - мае текущего года этот важнейший показатель вырос на 0,6%, причем от месяца к месяцу темпы ускорялись (в мае - до 5,4%). "Рассчитываем, что по итогам



года ВВП прибавит более двух процентов. Таким образом, этот рост полностью отыграет прошлогоднее снижение", - сказал президент. В лидерах, по его словам, обрабатывающая промышленность, строительство и розничная торговля.

Это позитивно влияет и на состояние **рынка труда**. Как отметил **Путин**, в России продолжает сокращаться безработица (сейчас она на уровне 3,2%), а доходы граждан в реальном выражении растут. "Реальные заработные платы впервые с 2018 года выросли двузначными темпами: в апреле - более чем на 10 процентов. Подчеркиваю, это среднее значение и в разных случаях, по разным секторам, в разных регионах это по-разному смотрится, но тем не менее в среднем такой рост есть и, повторю, именно в реальном выражении", - сказал **Путин**. По его оценке, результат хороший, даже "выше ожиданий и предварительных расчетов".

При этом президент обратил внимание **кабинета министров** на зарплаты бюджетников. "Нужно строго выдерживать установленные цели по зарплатам специалистов, занятых в бюджетной сфере, иначе будет перетекание. Мы понимаем, из бюджетной сферы люди будут уходить. Нужно своевременно их индексировать, эти заработные платы", - поручил глава государства.

Рост инфляции он назвал одним из главных рисков социально-экономического развития страны. "Да, на текущий момент она умеренная, но уже отмечаются признаки ускорения инфляции, в том числе из-за того, что **предложение** российских производителей отстает от спроса. Важно сохранить ценовую стабильность нашей экономики, обеспечить баланс спроса и **предложения**", - заявил **Путин**. Он поручил правительству заняться этим вопросом, в том числе "способствовать максимальному расширению производства товаров и услуг, расшивке так называемых узких мест в логистике, энергетике, реальном секторе и так далее".

В целом, по оценке президента, отечественный бизнес "работает уверенно, устойчиво, успешно преодолевает возникающие трудности". "Более того, статистика показывает, что удалось не только гарантировать стабильность реального сектора, сферы финансов, услуг, но и добиться заметного продвижения по важнейшим направлениям развития", - констатировал **Путин**. Он напомнил, что именно такую задачу власти и ставили перед собой, формулируя подходы к экономической политике.

Экономика России в 2023 году, как ожидается, вырастет более чем на 2%

Президент обратил внимание и на динамику ненефтегазовых доходов. "За полгода они прилично выросли - на 17,8 процента, причем по итогам второго квартала темп составил 43,5 процента. Наряду с хорошей динамикой в обрабатывающих отраслях все это указывает на укрепление реального сектора, расширение отечественного производственного бизнеса", - отметил глава государства. Он также сообщил о сокращении дефицита федерального бюджета - во втором квартале он составил 510 миллиардов рублей, а в целом за январь - июнь - 2,6 триллиона рублей. "Это 1,6 процента от ожидаемого ВВП за год. Напомню, что изначально при составлении бюджета прогнозировался дефицит в два процента ВВП", - добавил президент.



Путин напомнил свой тезис на Петербургском международном экономическом форуме: важнейшая задача сейчас - развитие экономики **предложения**. Конкретные механизмы такой политики будут обсуждаться на ближайшем заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам, анонсировал он.

<https://rg.ru/2023/07/25/vzvesili-pliusy.html>

25.07.2023

Путин заявил о сокращении дефицита федерального бюджета

Текст: Ольга Иванова

Дефицит федерального бюджета России с января по июнь составил 2,6 трлн рублей, это 1,6% от ожидаемого ВВП за год, при этом ранее он прогнозировался на уровне 2% ВВП, сообщил президент России Владимир Путин на совещании по экономическим вопросам.

"Позитивная экономическая динамика - это залог устойчивости государственных финансов. Во втором квартале сократился дефицит федерального бюджета: он составил - если это не так, то (глава Минфина) Антон Германович (Силуанов) меня поправит, - 510 млрд рублей, а в целом за январь-июнь - 2,6 трлн рублей. Это 1,6% от ожидаемого ВВП за год. Напомню, что изначально при составлении бюджета прогнозировался дефицит в 2% ВВП", - приводит его слова ТАСС.

<https://vz.ru/news/2023/7/25/1222760.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

26.07.2023

Татьяне Голиковой направлен запрос о сертификате для досуга учителей

Первый зампред комитета Госдумы по просвещению Яна Лантратова направила депутатский запрос зампреду правительства РФ Татьяне **Голиковой** с просьбой рассмотреть возможность введения сертификата, который обеспечит бесплатный культурный досуг учителям с непрерывным стажем от 5 лет.

"Прошу вас, уважаемая **Татьяна** Алексеевна, дать поручение рассмотреть возможность введения специального сертификата "Учительский билет" для российских педагогов, имеющих не менее 5 лет непрерывного педагогического стажа, и предоставить позицию правительства РФ по данному вопросу", - говорится в тексте документа, который есть в распоряжении РИА Новости.

В нем уточняется, что сертификат "Учительский билет" позволит учителям с непрерывным стажем от 5 лет безлимитно посещать музеи и выставки государственного, регионального и муниципального уровней. Кроме того, предлагается выделять учителям 10 тысяч рублей ежегодно на иные формы культурно-досуговой деятельности: концерты, театр и другие.



"В случае сопровождения педагогом группы учащихся школы на запланированное культурно-досуговое мероприятие сертификат "Учительский билет" дает право бесплатного посещения данного мероприятия", - сказано в запросе.

<https://ria.ru/20230726/dosug-1886315446.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.07.2023

Будущее рынка труда обсудят на Молодежном форуме социального призыва

Молодежный форум социального призыва, который объединит специалистов социальной сферы, пройдет с 8 по 11 сентября. Об этом сообщил на расширенном заседании комитета Госдумы по молодежной политике его председатель Артем Метелев.

"У нас запланирован в сентябре большой всероссийский форум социального призыва, с 8 по 11 сентября <?>. 5 сентября мы планируем провести организационный комитет с участием [вице-премьера РФ] Татьяны Алексеевны Голиковой и [первого замруководителя Администрации президента РФ] Сергея Владиленовича Кириенко, готовимся, по крайней мере, к этой дате", - сказал Метелев.

Первый форум социального призыва состоялся в Санкт-Петербурге в октябре 2022 года. Его организаторами выступили Федеральное агентство по делам молодежи, **Министерство труда и социальной защиты РФ**. Участие приняли более 500 участников из 85 регионов: молодые специалисты социальной сферы, работники социальных учреждений, фондов, служб занятости, социальные волонтеры, студенты профильных вузов, сотрудники некоммерческих организаций. Специалисты обсудили будущее рынка труда и молодежной занятости, инклюзивные программы, развитие социальных учреждений и технологии медиа в социальной сфере.

ТАСС - Российские новости

25.07.2023

Минтруд оценил расходы госсектора и бизнеса на зарплаты из-за роста МРОТ

Минтруд оценил в 190 млрд руб. расходы госсектора и бизнеса на зарплаты из-за роста МРОТ

В 2024 году допрасходы госсектора и бизнеса на повышение зарплат после увеличения МРОТ составят более 190 млрд руб., оценили в **Минтруде**. Основная нагрузка придется на бюджеты регионов. Но минимум треть расходов вернется в бюджеты

С 1 января 2024 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) будет увеличен опережающим темпом на 18,5%, до 19 242 руб. Такая индексация потребует дополнительных расходов организаций на повышение заработных плат, следует из финансово-экономического обоснования к **законопроекту** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с повышением минимального размера оплаты труда",



подготовленного **Минтрудом** (документ есть в распоряжении РБК, его подлинность подтвердил источник, знакомый с содержанием).

Совокупный рост затрат на повышение фонда оплаты труда в организациях бюджетного и частного секторов составит 193,5 млрд руб., оценили в ведомстве. Они будут распределены следующим образом:

- 126,4 млрд руб. дополнительных расходов понесут бюджеты регионов и муниципалитетов
 - 19,7 млрд руб. дополнительных ассигнований потребуется из федерального бюджета
 - 44,7 млрд руб. составят дополнительные траты организаций реального сектора экономики.
- Предполагается, что повышение зарплат бюджетников будет осуществляться "за счет средств, предусмотренных на 2024 год в соответствующих бюджетах". При этом в **Минтруде** отмечают, что как минимум треть бюджетных расходов (то есть около 49 млрд руб.) "возвратится в бюджетную систему Российской Федерации в виде уплаты страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и налога на доходы физических лиц". Ранее президент Владимир **Путин** заявлял, что повышение МРОТ в 2024 году позитивно скажется на доходах почти 5 млн человек.

РБК направил запросы в **Минтруд** и аппарат правительства.

В последние годы российские власти перешли к политике роста МРОТ, опережающего как инфляцию, так и темпы увеличения прожиточного минимума. В 2022 году МРОТ был повышен дважды: на 8,6% с 1 января и дополнительно на 10% с 1 июня. В 2023 году МРОТ "в особом порядке" увеличили еще на 6,3%. К 2030 году минимальная зарплата должна увеличиться вдвое в номинальном выражении (по отношению к показателю 2023 года. - РБК), говорил президент.

Параллельно с увеличением МРОТ власти планируют заметно нарастить предельную величину базы для начисления страховых взносов, то есть годовую зарплату россиян, с которой взносы берутся по полной ставке 30%. Как ранее писал РБК, к 2026 году она вырастет на 26% относительно действующего уровня. А с учетом повышения предельной базы в 2023 году (на 22%) за четыре года (с 2022-го по 2026-й) показатель вырастет более чем в 1,5 раза.

<https://www.rbc.ru/economics/25/07/2023/64bf977e9a7947a40ffab45e?from=newsfeed>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.07.2023

Число пользователей "Работы России" превысило 17 млн человек- Роструд

Более 1,5 млн пользователей присоединились к "Работе России" с начала года, их общее число теперь превышает 17 млн человек. Об этом сообщили журналистам в пресс-службе **Роструда**.

"Число пользователей "Работы России" продолжает увеличиваться. С начала года их число выросло еще на 1,5 млн человек, и на сегодняшний день превышает 17 млн", - говорится в распространенном сообщении.



Отмечается, что портал предоставляет все сервисы бесплатно как работодателю, так и соискателю.

"В среднем мы отмечаем ежемесячный прирост на 250 тыс. человек. Это и соискатели, и представители работодателей, и просто граждане, которые решили воспользоваться функционалом портала", - приводятся в сообщении слова **заместителя руководителя Роструда Дениса Васильева**.

ТАСС - Российские новости

26.07.2023

В Тюмени идёт набор контрактников через портал «Работа России»

В Тюменской области контрактников зовут на службу с зарплатой от 32 тысяч рублей в месяц. Соответствующие вакансии появились на портале "**Работа в России**"

"Вакансии военного комиссариата Тюменской области. Требуются 50 разведчиков, 55 командиров отделений, 30 стрелков. Служба по контракту", - говорится в базе федерального портала по поиску работы.

Отважившимся пойти на военную службу предстоит выполнять сложные и интересные задачи. Разведчики должны уметь "скрытно, смело, дерзко" обманывать противника, получать сведения, использовать военную хитрость.

Командирам требуется уметь обучать и воспитывать солдат, командовать при выполнении боевых задач, следить за тем, чтобы были оружие и техника.

От стрелков требуется охрана объектов - патрулирование, вычисление уязвимых мест, проверка исправности связи и прочее.

Как указано в вакансиях, заработка плата - 32 тысячи рублей. Судя по всему, это только оклад без учёта выплат от региона и Минобороны. Все вакансии были выложены 24 июля.

Ранее сообщалось о том, что администрация Тобольска ищет экспертов городской среды. Для получения должности в администрации нужно высшее образование.

https://tmn.aif.ru/society/v_tyumeni_idyot_nabor_kontraktnikov_cherez_portal_po_poisku_raboty

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.07.2023

Следователи выясняют обстоятельства гибели крановщика в Вологодской области

Как сообщает пресс-службе СУ СК России по Вологодской области, ЧП произошло 25 июля в Грязовецком районе.

На промышленной базе в поселке Вохтога машинист крана во время работы сорвался вниз с 14-метровой высоты и разбился. Смерть наступила на месте происшествия.



"Для установления лиц, ответственных за нарушение требований охраны труда, а также определения причины указанного происшествия, следствием осуществляется взаимодействие с Государственной инспекцией труда.

По результатам проверочных мероприятий будет принято процессуальное решение", - сообщили в пресс-службе ведомства.

Самые интересные статьи АиФ в Viber - быстро, бесплатно и без рекламы
vologda.aif.ru

2023 АО «Аргументы и Факты» Генеральный директор Руслан Новиков. Главный редактор Михаил Чкаников. Директор по развитию цифрового направления и новым медиа АиФ.ru Денис Халаимов. Шеф-редактор сайта АиФ.ru Владимир Шушкин.

СМИ «aif.ru» зарегистрировано в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (РОСКОМНАДЗОР), регистрационный номер Эл № ФС 77-78200 от 06 апреля 2020 г. Учредитель: АО «Аргументы и факты». Интернет-сайт «aif.ru» функционирует при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

https://vologda.aif.ru/incidents/incidents/sledovateli_vyyasnyayut_obstoyatelstva_gibeli_kranovshchika_v_vologodskoy Oblasti

26.07.2023

По инициативе ГИТ Ленобласти прошли публичные слушания на тему правоприменительной практики в области охраны труда

По инициативе **Государственной инспекции труда** Ленинградской области 19 июля на базе администрации Подпорожского района прошли публичные обсуждения результатов правоприменительной практики в области охраны труда. Открыли совещание руководитель **Государственной инспекции труда** Ленобласти Марина Леонидовна Андреева и заместитель главы администрации Евгений Петрович Руденко.

В совещании приняли участие 32 представителя организаций и предприятий Подпорожского района. Во время выступлений спикеров были освещены вопросы профилактики нарушений трудового законодательства и порядка надзорных мероприятий, особенности расследования несчастных случаев на производстве. Немаловажной была информация о состоянии и мерах по улучшению организации проведения обязательных медицинских осмотров и освидетельствований работников на территории Подпорожского района.

По окончании совещания было организовано консультирование по вопросам трудового законодательства в области охраны труда. Все желающие получили от специалистов полноценные ответы на вопросы.

<http://yanmaar.ru/23881776>



26.07.2023

В Вохтоге устанавливаются обстоятельства гибели работника предприятия

Вологодским межрайонным следственным отделом СУ СК России по Вологодской области проводится процессуальная проверка по факту смерти на производстве 59-летнего работника предприятия, деятельности которого связана с грузовыми перевозками железнодорожным транспортом.

По данным следствия, 25 июля 2023 года машинист крана, находясь на высоте 14 м на территории промышленной базы в п. Вохтога Грязовецкого округа, упал вниз и получил смертельные травмы.

Следствием произведен осмотр места происшествия, изъята необходимая документация. Для установления лиц, ответственных за нарушение требований охраны труда, а также определения причины указанного происшествия, следствием осуществляется взаимодействие с **Государственной инспекцией труда**. По результатам проверочных мероприятий будет принято процессуальное решение.

<https://vologda-news.net/incident/2023/07/26/189391.html>

26.07.2023

Трудинспекция ЯНАО проигнорировала санкции для бизнеса

Сотрудников **Государственной инспекции труда** привлекли к ответственности за массовые нарушения. Решение приняли представители прокуратуры, которые установили несоответствия в деятельности структуры, отвечающей за контроль над соблюдением прав работников. Прокуратура Ямalo-Ненецкого автономного округа провела проверку в региональной **Государственной инспекции труда**. Причем надзорные мероприятия организовали после массовых заявлений граждан о ненадлежащем рассмотрении их обращений.

Сотрудников **Государственной инспекции труда** привлекли к ответственности за массовые нарушения. Решение приняли представители прокуратуры, которые установили несоответствия в деятельности структуры, отвечающей за контроль над соблюдением прав работников.

Прокуратура Ямalo-Ненецкого автономного округа провела проверку в региональной **Государственной инспекции труда**. Причем надзорные мероприятия организовали после массовых заявлений граждан о ненадлежащем рассмотрении их обращений. Авторы заявлений указывали на несвоевременные ответы, а также на игнорирование необходимости наказаний и санкций в отношении допустивших нарушение прав работодателей.

«Выявлены нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан, контролирующим органом ответ заявителю своевременно не направлен, копия обращения по компетенции в орган пенсионного обеспечения не направлена, меры к привлечению к административной ответственности виновных в нарушении трудовых прав граждан не приняты», – сообщили в пресс-службе прокуратуры ЯНАО.



Окружная прокуратура внесла представление руководителю ГИТ в ЯНАО. По данным надзорного органа, после данных мер нарушения в Гострудинспекции устранили. Кроме того, виновных должностных лиц привлекли к дисциплинарной ответственности.

<https://pravdaurfo.ru/novost/435519-trudinspekcziya-yanao-proignorirovala-sankcii-dlya-biznesa/>

TELEGRAM КАНАЛЫ

25.07.2023

РАНХиГС оказывают поддержку мамам в декрете, пенсионерам и безработным

Уже третий год в России реализуется масштабный федеральный проект «Содействие занятости» нацпроекта «Демография». Программа осуществляется при поддержке Минтруда и Роструда, а одним из операторов является РАНХиГС. О результативности программы - в [сюжете](#) Эльшада Сафарова.

Телеканал "Забайкалье" | ЗРТК | ТВ Чита <https://t.me/zabrtk/7252>

25.07.2023

Когда работодатель не вправе увольнять работника за самовольное прерывание командировки

Роструд разъяснил, вправе ли работодатель уволить за прогул сотрудницу, которая прервала командировку и вернулась к месту постоянного проживания из-за болезни ребенка, если она предупредила работодателя, но согласие на прерывание командировки не получила. В своем [письме от 10.07.2023 № ПГ/14032-6-1](#) ведомство отмечает, что прогулом считается отсутствие на рабочем месте без уважительных причин в течение всего рабочего дня (смены), а также в случае отсутствия на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд. Увольнение за прогул является мерой дисциплинарного взыскания, применение которой осуществляется в порядке, предусмотренном статьей 193 ТК РФ. В частности, до применения дисциплинарного взыскания работодатель должен затребовать от работника письменное объяснение. При этом действующее законодательство предусматривает, что в случае ухода за больным членом семьи формируется листок нетрудоспособности одному из членов семьи, иному родственнику, опекуну или попечителю, фактически осуществляющему уход. Листок нетрудоспособности удостоверяет нетрудоспособность граждан, подтверждая их временное освобождение от работы. Таким образом, необходимость ухода за больным ребенком работника является уважительной причиной для отсутствия работника на рабочем месте (в месте командирования). Из этого следует, что неявка на работу из-за болезни ребенка не может считаться прогулом. Кадровику <https://t.me/kadroviiku/4601>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.07.2023

В Госдуме предложили ввести единый государственный учет несчастных случаев на производстве

Группа депутатов Государственной Думы (Г.А.Зюганов, В.И.Кашин, И.И.Мельников, Н.В.Коломейцев, Ю.В.Афонин и др.) предложили своим коллегам по нижней палате российского парламента рассмотреть законопроект «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». Документ содержит нормы о введении единого государственного учета несчастных случаев на производстве на базе, создаваемой в структуре **Федеральной службы по труду и занятости Российской Федерации** Единой государственной информационной системы (ЕГИС) учета несчастных случаев на производстве

Как считают авторы законопроекта, в настоящее время в системе охраны труда в стране отсутствует государственная единая система их учета и расследования. Чтобы исправить это положение предлагается ввести в составе Федеральной службы труда и занятости Российской Федерации соответствующую ЕГИС, , в которой будет вестись учет документов о расследовании несчастных случаев на производстве и материалов по несчастным случаям на производстве в стране, поступающих в территориальные **государственные инспекции труда** Федеральной службы труда и занятости РФ от всех организаций Российской Федерации, индивидуальных предпринимателей, самозанятых граждан, независимо от их вхождения в отдельные отрасли и организации.

По мнению разработчиков законопроекта создание такой ЕГИС позволит надежно на многие годы сохранить весьма важные для пострадавших граждан, для семей погибших копии актов проверки и материалов расследования несчастных случаев на производстве для реализации ими своих прав на социальную защиту, на компенсации по страховым вопросам, на пенсионное обеспечение по инвалидности, выплату компенсаций в связи с потерей трудоспособности и на обслуживание в системе медицинского страхования

<https://video.tpprf.ru/novosti/news/9362/>

25.07.2023

Депутаты проголосуют за повышение призывного возраста без переходного периода

Призывной возраст в России определят от 18 до 30 лет, начиная с 1 января 2024 года

Призывной возраст в России уже с 1 января 2024 года может составить от 18 до 30 лет. Соответствующие **поправки** принял Комитет Госдумы по обороне. Как ожидается, они будут приняты сегодня, 25 июля. Депутаты решили отказаться от переходного периода, во время которого верхняя планка бы росла на год с 2024 года, чтобы к 2026-му достигнуть 30 лет. Этот шаг депутат Картаполов объяснил тем, что в стране «демографическая ситуация серьезная».

Еще накануне предполагалось, что верхняя планка призывного возраста в России будет расти на год с 2024 года, чтобы к 2026-му достигнуть 30 лет. Однако за сутки депутаты изменили свое



мнение. «Редакция проекта закона поменялась в связи с тем, что демографическая ситуация серьезная, влияет на объем мобилизационного ресурса, и для того, чтобы мы не проседали, необходима именно такая редакция», - такой комментарий «Интерфаксу» дал председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов.

Еще ранее, в марте, когда **законопроект** был только внесен в **Госдуму**, призывной возраст предполагалось увеличивать поэтапно: нижнюю планку - с 18 до 21 года, верхнюю - с 27 до 30 лет.

С таким **предложением** выступал министр обороны Сергей Шойгу, свое требование он объяснял «стремлением НАТО нарастить военный потенциал вблизи российских границ, а также расширить Североатлантический альянс за счет Финляндии и Швеции». Идею поддержал **президент России** Владимир Путин. «Вместо сопляка, которого призывают сразу после школы, будут призывать достаточно взрослого человека: он окончил школу, отучился либо в среднем специальном учебном заведении и получил профессию, либо он уже поработал, либо он поступил в вуз и принял решение пойти в военный учебный центр или нет», - пояснял Картаполов в разговоре с «Ведомостями».

Однако 21 июля стало известно, что нижний предел призывного возраста было решено не повышать. «К нам очень много обращались люди, которые считают, что именно в 18 лет им проще пойти отслужить. А потом уже заниматься образованием, **трудоустройством**. И не отреагировать на эти вещи мы не могли», - заверил Андрей Картаполов.

Поправки о повышении призывного возраста будут рассмотрены **Госдумой** сразу в двух чтениях сегодня. Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко заявила о готовности сенаторов поддержать документ.

«Нет причин для излишней резонансности этого **закона**, - считает она. - Срок службы в армии не меняется. Как служили год - так и будут служить. Естественно, дважды никто служить не будет. Главное в этом **проекте закона**, то, что расширяется временной лаг, в течение которого гражданин может исполнить в соответствии с конституцией свой долг и отслужить в армии. Это дает больше возможностей, в тех случаях, когда есть необходимость, исходя из обстоятельств, пройти службу в армии».

Впрочем, ранее главы двух комитетов **Совета Федерации** выступали против сохранения нижней границы призывного возраста. Соответствующие заявления председатель комитета по обороне Виктор Бондарев и глава комитета по **законодательству** и госстроительству Андрей Клишас опубликовали в своих Telegram-каналах.

«По моему мнению, нижняя граница призывного возраста должна составлять 21 год, верхняя - 30 лет, - написал Бондарев. - Если же не трогать нижнюю границу, то целесообразно оставить прежней и верхнюю, чтобы не нарушать пропорции, искусственно не пролонгировать призывной возраст. Это логично и справедливо».



Он предложил предусмотреть возможность поступления на службу в 18 лет по собственному желанию граждан. Но, по его словам, это «должно быть скорее исключением из правил», а не повсеместной практикой.

<https://www.gazeta.ru/social/2023/07/25/17326652.shtml>

25.07.2023

Минобрнауки РФ предлагает урегулировать взаимодействие в рамках целевого обучения в вузе

Минобрнауки разработало проект постановления правительства, которым предлагает урегулировать взаимодействие кандидата на целевое обучение в вузе и заказчика в рамках платформы "Работа в России", сообщили в пресс-службе министерства во вторник.

"Минобрнауки России подготовило проект постановления правительства РФ "О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования". Инициатива впервые урегулирует основные принципы взаимодействия на единой цифровой платформе "Работа в России" для заказчика целевого обучения и кандидата на целевое обучение", - говорится в сообщении.

Документ также размещен на официальном интернет-портале проектов нормативно-правовых актов. Отмечается, что все заказчики целевого обучения начиная с приемной кампании 2024/2025 учебного года должны будут размещать на портале "Работа в России" предложения о целевом обучении, содержащие информацию о вузе и образовательной программе, будущем месте работы, перечне мер поддержки целевиков, требованиях к кандидатам.

"Создание единой цифровой площадки сделает механизм целевого обучения более прозрачным, обеспечит доступ к нему максимально широкого круга абитуриентов и повысит конкуренцию и качество отбора целевиков. Благодаря новому подходу в следующем году у ребят появится реальная возможность поступить на целевое обучение в любой регион, так как работодатель будет сам выбирать лучших претендентов", - прокомментировал глава Минобрнауки России Валерий Фальков, чьи слова приводятся в сообщении министерства.

Откликнуться на предложение смогут граждане, поступающие на обучение или уже обучающиеся в вузе. Для этого они могут обратиться либо в образовательную организацию, в том числе через портал госуслуг, либо напрямую к заказчику целевого обучения.

Кроме того, согласно проекту, теперь договор будет заключаться с абитуриентом, уже прошедшим конкурс при приеме в вуз и зачисленным на обучение. По мнению Минобрнауки, это повысит качество целевого приема и обеспечит заключение договоров с наиболее подготовленными абитуриентами. Вступление в силу проекта постановления предполагается с 1 мая 2024 года.

TASS - Российские новости



25.07.2023

В Госдуме предложили ввести «Учительский билет»

Первый замглавы комитета **Госдумы** по просвещению Яна Ландратова предложила правительству ввести специальный сертификат «Учительский билет» для российских педагогов. Соответствующее письмо она направила на имя вице-премьера Татьяны **Голиковой** (имеется в распоряжении «Ведомостей»). Новый сертификат по аналогии с «Пушкинской картой» позволит педагогам посещать культурно-досуговые мероприятия.

«Представляется, что такой сертификат будет выдаваться учителям при условии их **трудоустройства** на полную ставку и наличии пяти лет непрерывного педагогического стажа», – отмечает депутат в письме.

Сертификат, по мнению Ландратовой, станет «эффективной мерой поддержки российских учителей», позволит им получать дополнительные знания, а также повысит престиж профессии.

По «Учительскому билету» педагоги смогут безлимитно и бесплатно посещать музейные и выставочные экспозиции в учреждениях культуры государственного, регионального и муниципального уровней. Помимо этого, обладатели сертификата будут получать 10 000 руб. ежегодно для других досуговых мероприятий – посещения концертов, театральных постановок и др.

В конце марта **Голикова** поручила Минпросвещения и регионам внести **предложения** по усовершенствованию **системы оплаты труда** педагогов. Ранее в министерстве сообщали, что вместе с другими ведомствами разрабатывают проект новой **системы оплаты труда** школьных учителей, которая исправит текущую ситуацию с низкими окладами.

Ведомости

25.07.2023

С преподавателями вузов предложили заключать контракты минимум на три года

Тема: Пленарное заседание **Госдумы** 25 июля 2023 года

Трудовые договоры с профессорско-преподавательским составом должны быть бессрочными либо заключаться на срок не менее трех лет. Соответствующий **законопроект** группы депутатов и сенаторов **Госдума** приняла во втором и третьем чтениях 25 июля.

Документ подготовлен во исполнение постановления Конституционного суда и корректирует сроки трудовых договоров с профессорско-преподавательским составом высших учебных заведений, отметил член Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Михаил Тарасенко.

Закон разрешает заключать трудовые договоры с вузовскими преподавателями как на неопределенный срок, так и на срок, согласованный сторонами трудового договора, не менее трех лет и не более трех лет.



Трудовой договор с избранным по конкурсу работником заключается на срок, соответствующий сроку его избрания. Если же трудовой договор заключается для выполнения работы, носящей заведомо срочный характер, допускается избрание по конкурсу на срок менее трех лет, но не менее чем на один год. **Законопроект** защитит преподавателей вузов от необоснованного заключения с ними краткосрочных трудовых договоров и произвольного определения работодателем сроков их действия, ранее говорили авторы инициативы.

Поправками ко второму чтению установили также, что работодатель вправе будет выплачивать работнику материальную помощь в период приостановления действия трудового договора в связи с мобилизацией либо заключением им контракта о прохождении военной службы или контракта добровольца.

<https://www.pnp.ru/politics/s-prepodavatelyami-vuzov-predlozhili-zaklyuchat-kontrakty-minimum-na-tri-goda.html>